

Бабушка была единственной дочерью своих родителей. Ее мама — Сергеева Вера Николаевна, вышла замуж довольно поздно (точной даты я не знаю, к сожалению). Вера Николаевна преподавала французский в Императорском училище правоведения (г. С.-Петербург, наб.р.Фонтанки,д.6) Папа бабушки -Величковский Дмитрий Павлович был офицером царской армии. К сожалению, не знаю род войск и его чин. Он воевал в Первую мировую. В конце войны заболел пневмонией, был отправлен в С.-Петербург в Мариинскую больницу, где и умер в возрасте 36 лет. Бабушка очень любила своего отца и, очевидно, поэтому не приняла второго мужа своей мамы. Даже убегала из дома. Но это было уже позже.

Потом был Смольный институт благородных девиц. Бабушка попала в него в конце 1919г, ей было 8 лет и ее приняли в 8-й младший класс. Через год с небольшим института не стало. Пришла Советская власть и институт превратился в интернат. Из тогда уже Петрограда институт эвакуировали в Новочеркасск. Мама бабушки, вместе с мужем (отчимом бабушки) переехали в то время в Крым, в Феодосию, куда и забрала бабушку, приехав за ней в Новочеркасск. Позже они все вернулись в Петроград, где оставалась мама Веры Николаевны.

К сожалению, где училась потом бабушка, я не знаю. Поэтому, период с ее детства и до замужества пропускаю.

Уже работая бухгалтером в артели «Кооптруд», бабушка познакомилась с будущим мужем Медведским Петром Константиновичем, за которого вышла замуж приблизительно в 1930 году. В 1933 у них родился сын Дмитрий. Когда арестовали мужа 24 ноября 1936, бабушка часто ходила в здание НКВД на Литейном проспекте, которое, словно по злому умыслу судьбы, находилось напротив дома, где жила их семья. Она пыталась узнать хоть что-нибудь о муже.

3 ноября 1937 арестовали саму бабушку. Остался сын 3,5 лет. Его спасла от детского приюта (судьба практически всех детей, чьи родители были арестованы) домработница Ира. Она позвонила бабушке Ксении Дмитриевны (маме ее мамы), которая жила в то время недалеко, на ул. Чайковского, и отвела туда маленького Дмитрия. Потом его забрала мама бабушки — Вера Николаевна, они с мужем жили в Новгороде.

Мой дедушка был арестован вместе со своим средним братом Константином. Был еще младший брат - Игорь. Его миновала страшная участь. Он работал на заводе «Электроаппарат», был лауреатом Сталинской премии за изобретение масляного выключателя, но премию не получил, как и авторство в патенте(его получил начальник ),т.к. был член семьи арестованных. Вместе с заводом он был эвакуирован в г. Ташкент.

После отбывания срока, бабушка поехала в Ташкент, куда позвал ее дедушка Игорь. Там она устроилась на работу на мебельную фабрику, где позже познакомилась со своим будущим вторым мужем Ивановым Валентином Николаевичем. Позже они переехали в г. Фрунзе, где у них родились два сына - старший Александр и младший Валентин. Дети выросли, обзавелись семьями. Александр стал офицером, Валентин - электромехаником.

Примерно в 1979 году бабушке удалось поменять квартиру во Фрунзе на маленькую комнатку в Ленинграде. Уже позже она меняет ее на комнату в другом районе Ленинграда (на Литейном проспекте), ближе к тем местам, где жила в родительской семье, а потом и в своей личной. Дом поставили на капремонт и бабушке предложили другую комнату, недалеко от этого дома. По иронии судьбы, комната находилась в доме на улице, одной стороной на которую выходит здание НКВД (теперь ФСБ), куда были забраны бабушка и ее муж в 1936 и 1937гг соответственно. В этом доме (опять, как и в те далекие страшные дни), почти напротив здания НКВД бабушка прожила до 1998 года, когда ее забрал к себе старший сын Дмитрий. Вот, пожалуй, вкратце все, что я знаю.

С уважением.

Наталья Медведская.

Январь 2022 г.